每年6月,高考都是一道独特的风景。6月7日,2018年全国高考首日,新郑 市6956名考生奔赴市内6个考点(新郑一中、新郑二中、新郑三中、市高级中学、 市实验高级中学、新郑中专)共246个考场参加高考,为自己的青春大学梦而拼 搏。各个高考考点前红色的标语、校门口的警戒线、青春洋溢的考生、满怀期待的 家长……2018年高考正进行。



"人生大考"牵动你我心 一城守候一城温暖

新郑各部门协作助力高考



孩子,加油!我在考场外等着你

高考对孩子来说,是人生中面对的第 一次重要转折,而望子成龙也是每个家长的 心愿。一年一度的高考,不仅是对考生学习 成果的检验,也牵挂着无数考生父母的心。 每逢高考,考场外聚集守候的家长们成为高 考的一个标志。10余年的寒窗苦读,包含 了太多的汗水、泪水,家长殷殷的期待凝结 成考生们最后两天的奋力冲刺。在考场周 围,社会各界也积极为高考尽献绵薄之力。

早上8点左右,考生们陆陆续续走进 校门,迎接第一场考试。"昨天都来考场 踩过点了,今天并不怎么紧张,正常发挥

就行。"高考第一天,气温适宜,在新郑一 中考点前,考生李娜显得很镇定。

除了参加考试的考生,还有不少前来 送考的家长,在目送考生进入考场后,大 部分家长并没有选择离开,而是在学校门 口等待考试结束。考生家长刘女士说: "孩子高考是大事,第一天考试,我也来送 考,给孩子加油打气。"据了解,今年有部 分考生并没有选择家长陪考,考生小吕表 示,自己是和同学一起乘坐大巴来参加考 试的,父母如果来送考,会让这次考试显 得太郑重,会有心理压力。

"绿色护考"还考生宁静 高考期间严禁噪声

记者在各个考点外看到,由特警、公 安、交警等多个队伍在考场周围巡逻,持 械民警在校园周边的重点地区和路段严 阵以待。据了解,新郑市公安局在每个考 点共安排执勤警力数十人,提前对各考点 进行安全检查,消除各类隐患,在考点大 门外设置隔离带,维护考点及周边秩序, 随时处置突发性事件,以确保安全。

记者还了解到,由于部分考点紧邻市 区主干道和居民区,为确保高考前期和高 考期间的环境秩序,新郑市城市管理执法 局全员上岗强保障,对居民区、校园周边商 场、餐饮夜市、装修工地等提前下发通知, 要求不能制造噪声,加大噪声管理处罚力 度及考点周边的交通治理力度,确保考点 周边无乱停乱放,联合作业确保考场周边 环境洁净,成立应急队伍,随时待命、处置, 以保障高考期间环境的安全与安宁。

同时,在各个考点外,不少企业和商

家也纷纷设立爱心服务点,为考生和家 长提供休息场所及免费饮用水等。中午 11点左右,首场语文考试即将结束,在新 郑二中分校考点门口,有不少家长早早 带来饭菜等候在校门口。新郑市民王先 生告诉记者:"我给孩子带了饺子和水 果,这都是他平时爱吃的。近两天,每顿 饭,我都会送到孩子手里。 安心考试,考个好成绩。"

据了解,为了给考生营造一个安静 舒适的备考环境,新郑市规定6月7日至 8日高考和6月25日至26日中招期间, 全天24小时禁止从事任何建筑施工作 业。同时,该市环保、公安、住建规划等 部门将联合执法,严格控制各营业性文 化娱乐场所、商业经营场所、街道、广场 噪音,确保学生学习和休息,对违反规 定,影响考生学习、休息和考试的,责令 立即停工,情节严重的给予相应处罚。



新郑交运局 整顿车容车貌 文明爱心送考

为了给我们广大的高考学生提供,安 全、文明的乘车服务及整洁、舒心的乘车 环境,6月5日上午,新郑市交运局组织出 租办全体工作人员到郑韩出租车公司进 行驻地办公,并再次召开安全教育培训会 暨"双迎攻坚"工作会议。

会后,该局出租办全体工作人员对每 辆前来打卡的出租车辆进行车容车貌,车 辆设施设备、LED屏是否正常显示,车辆是 否配备有效灭火器、警示牌,车辆是否私自 张贴广告等情况进行逐一的安全检查,并 建立工作台账,对检查出的问题当场要求 司乘人员做到"即时""即改"。同时引导广 大司乘人员领取爱心车贴,帮助即将参加 高考的学生安全顺利地到达考试地点。让 广大司乘人员传递爱心,积极参与"爱心" 送考的志愿公益活动,为参加高考的莘莘 学子提供优质服务。

截至目前,共检查出租车300余台,发 放宣传页600余份。下一步,该局将继续 对"双迎攻坚"工作进行强化督导,务求实 效,也为全市"双迎攻坚"取得圆满成功不 断努力。

新郑食药监局 严把高考食品安全关

为切实做好高考期间食品安全监管 工作,为考生营造安全放心的饮食环境,新 郑市食品药品监督管理局在考点学校及 周边餐饮服务单位开展了食品安全集中

为确保此次行动取得实效,该局进行 周密部署,集中执法力量,成立10个食品 安全保障小组、7个集中整治小组和2个 督导巡查组,于6月4日上午集中开展了 食品安全整治行动。

此次集中整治行动主要对高考考点 及周边学生集中居住的酒店、学生集体用 餐配送单位、学校周边餐饮服务单位进行 监督检查,督促各餐饮单位落实主体责 任、增强安全责任意识,杜绝采购高风险 食品、禁止经营的食品等行为,预防食品 安全事故的发生。针对检查过程中发现 的问题责令限时整改,并督促落实整改到 位;对发现的违法违规行为,一律予以立 案查处。

高考当天,食品药品监督管理局以驻 点监管保障为主、考点周边日常巡查为辅 相结合,对考点食堂、考务人员食宿点和 考点周边餐饮单位进行全面监督检查。

新村镇梨园小学 千册图书赠学生

本报讯 为激发学生的阅读 兴趣,满足学生的课外阅读需 求。近日。新村镇梨园小学举 行"放飞希望,书送未来"赠书活 动,将精心挑选的1500册精美图 书送到每一个学生手中,让书香 伴随学生成长。

多年来,梨园小学一直倡导 "多读书、读好书、善读书"的文 明风尚,努力打造书香校园。此 次为学生赠送的图书内容涉及文 学、艺术、科普、百科知识等多 种。同学们对发到手中的图书爱 不释手, 迫不及待地翻看起来, 极 大地激发了孩子们的读书热情, 也为倡导全民阅读、构建书香校 园起到了良好的宣传作用。

新郑时报 李显文 通讯员 周伟

新郑法院 助力青少年健康成长

本报讯 6月2日上午,新郑 法院邀请两组家庭来到该院"心 音"志愿服务基地,参加第六期 家事审判"唤爱归港、温情永 驻"活动,该活动科学运用"优势 心理分析"进行"沙盘游戏治疗", 通过"情境意象体验"等心理技术 及方法,客观、快速、准确地找到 每个人的天性优势与差异,由心 理专家通过心理疏导,帮助未成年 人更好地认知自我、健康成长。

新郑法院主动联系心理咨询 专家对未成年人进行心理辅导, 从精神层面对症下药,观察未成 年人的心理变化,帮助未成年人 健康成长。在参与活动的家庭进 行完沙盘游戏后,心理专家根据 其摆放沙盘的意境,对孩子们进 行心理辅导,在专家的心理辅导 下,孩子们逐渐打开心扉,吐露出 自己在成长过程中的困惑、苦闷 和烦恼,针对孩子们的心理问题 及心理障碍,心理导师及时给予 正确的指导和帮助,使他们消除 心理困惑。

该院通过运用专业的手段为 家事纠纷案件中的未成年人提供 贴心的心理健康辅导,使孩子们 将自己内心的想法、困惑、渴望等 内容呈现于他们的作品中,从而 帮助儿童改善社会适应性和提高 处理人际关系的能力,加深对周 围世界的认知,在玩耍中培养儿 童与他人积极相处的能力,学会 以适当的方式关注别人,同时,提 高儿童集中注意力的能力,为今 后的学习打下基础。该院的第三 审判庭庭长赵俊霞介绍说,开展 这次"唤爱归港、温情永驻"活 动,有利于及时发现未成年人心 理微妙变化,帮助未成年人身心 健康成长。

新郑时报 李显文 通讯员 刘熙玺 李海